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Присв’ячується 205-річчю ХНАУ  
ім. В.В. ДОКУЧАЄВА

ВСТУП
Необхідність аудиту в Україні зумовлена значними змінами еконо-

мічного ладу. Виникнення акціонерних, орендних, кооперативних, 
спільних підприємств, комерційних банків, страхових компаній ство-
рило умови та необхідність проведення незалежного фінансового 
контролю –  аудиту.

Аудиторська діяльність в Україні регулюється Законом «Про аудит 
фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 р., який 
визначає правові основи проведення аудиту. Цей закон спрямований 
на створення незалежного фінансового контролю з метою захисту 
інтересів користувачів фінансової та іншої економічної інформації. 
Положення цього Закону діють на території України і поширюються 
на всі господарюючі суб’єкти незалежно від форм власності та видів 
діяльності, органи державної виконавчої влади. Аудиторська діяльність 
регулюється не тільки цим Законом, та іншими законодавчими і норма-
тивними актами України.

Головною метою аудиту є перевірка даних бухгалтерського обліку 
і показників фінансової звітності та іншої інформації щодо фінансо-
во-господарської діяльності суб’єктів господарювання з метою визна-
чення достовірності їх звітності, обліку, його повноти і відповідності 
чинному законодавству та встановленим нормативам. Найбільш ваго-
мими завданнями аудиту є:

• організаційне та методичне забезпечення аудиту;
• практичне проведення аудиторських перевірок;
• організація проведення послуг: експертизи, консультацій 

з питань покращання організації бухгалтерського обліку, аналі-
зу виробничої та фінансово-господарської діяльності підпри-
ємств;

• проведення семінарів, організація курсів;
• підготовка аудиторських кадрів;
• забезпечення державних органів та власників інформацією про 

фінансовий стан об’єктів діяльності.



4

Вступ

Тому в результаті вивчення порядку організації аудиту необхідно 
навчитися організовувати аудиторські фірми, проводити аудиторські 
роботи та вміти оформляти результати перевірки.

Обов’язкове проведення аудиту регулюється статтею 2 та статтею 3 
Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяль-
ність».

Так, вказано, що цей Закон поширюється на аудиторів, суб’єктів 
господарювання незалежно від форм власності та видів діяльності, 
органи державної влади та органи місцевого самоврядування. Закон 
не поширюється на діяльність органів державної влади, їх підрозді-
лів та посадових осіб, уповноважених законами України на здійснення 
державного фінансового контролю, а також на діяльність з внутріш-
нього аудиту юридичних осіб, органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування.

Аудиторська діяльність регулюється цим Законом, іншими норма-
тивно-правовими актами та міжнародними стандартами аудиту. 
У випадках, якщо міжнародним договором, згода на обов’язковість 
якого надана Верховною Радою України, встановлено інші правила, 
ніж ті, що містить цей Закон, то застосовуються правила міжнарод-
ного договору.

Кабінет Міністрів України може встановлювати особливості прова-
дження аудиторської діяльності стосовно певних завдань відповідно 
до міждержавних угод, укладених відповідно до законодавства, від 
імені Уряду України з урядами інших країн.

Особливості проведення аудиту фінансової звітності Національно-
го банку України та банків встановлюються цим Законом та іншими 
актами законодавства.

Новим Законом «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» розширені повноваження Аудиторської палати України 
в частині покладання на неї відповідальності щодо забезпечення неза-
лежності аудиторів під час проведення ними аудиторських перевірок 
та організації контролю за якістю аудиторських послуг.

Законом роз’яснюється визначення осіб, які можуть бути аудитора-
ми. Таким чином, аудитором може бути фізична особа, яка має свідо-
цтво, що визначає її кваліфікаційну придатність на здійснення ауди-
торської діяльності на території України.

Має місце роз’яснення, що аудитори (аудиторські фірми) можуть 
надавати інші аудиторські послуги, пов’язані з їх професійною діяль-
ністю, зокрема з ведення та відновлення бухгалтерського обліку, 
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у формі консультацій з питань бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності, експертизи і оцінки стану фінансово-господарської діяль-
ності та інших видів економіко-правового забезпечення господарської 
діяльності суб’єктів господарювання.

При доопрацюванні положень цих законопроектів, народними 
депутатами –  членами Комітету були суттєво доопрацьовані окремі їх 
положення (Законопроєкт № 2534), а саме:

• уточнено механізм фінансування органу суспільного нагля-
ду, Аудиторської палати (перехід на змішану модель фінансу-
вання за рахунок фіксованого внеску (3 мінімальні заробітні 
плати на фінансування ОСН і 0,3 мінімальної зарплати –  АПУ) 
та змінної складової (не більше 2% від суми винагороди 
за договором з обов’язкового аудиту відповідного суб’єкта);

• приведено у відповідність інші закони щодо визначення вимог 
до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право прово-
дити обов’язковий аудит фінансової звітності, в тому числі 
обов’язковий аудит державних унітарних підприємств та госпо-
дарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50% 
акцій належать державі, політичних партій (застосування 
правил і положень, визначених виключно цим Законом).

• від терміновано накладення стягнень та зменшено розмі-
ри в частині відповідальності аудиторів (з 200 мінімальних 
заробітних плат до 200 неоподаткованих мінімумів доходів 
громадян), а також від терміновано штрафи в частині відпо-
відальності за не оприлюднення фінансової звітності разом 
з аудиторським висновком

• уточнено механізм страхування професійної відповідальнос-
ті аудиторів, а саме: замість обов’язкового страхування запро-
ваджується страхування цивільно-правової відповідальності, 
як і вимагає Директива 2006/43/ЄС).

• уточнено перелік не аудиторських послуг (визначено чіткі 
обмеження щодо одночасного надання послуг з обов’язкового 
аудиту і не аудиторських послуг).

• імплементовано вимоги Європейського законодавства в частині 
атестації аудиторів (уточнено механізм зарахування теоретич-
них знань особі, що атестується, вимоги щодо атестації вста-
новлені в залежності від досвіду роботи претендента тощо).

• запропоновані також положення, викладені у Законопроекті 
№ 2534, поданого народними депутатами України О. Кужель 
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та В. Галасюком в частині умов проведення обов’язкового ауди-
ту в тому числі обов’язкового аудиту підприємств, що станов-
лять суспільний інтерес, а саме: де загальна кількість штатних 
працівників не 15, а 10 чол.;

• приведено порядок організації суспільного нагляду за аудитор-
ською діяльністю.

Під час здійснення аудиторської діяльності всі аудитори та аудитор-
ські фірми повинні застосовувати відповідні стандарти аудиту та інші 
нормативно-правові акти. До таких стандартів відносять стандарти 
аудиту та етики міжнародної федерації бухгалтерів, які були прийняті 
як національні стандарти аудиту.

Законом також передбачено ведення Реєстру аудиторських фірм 
та аудиторів, який веде Аудиторська Палата України.

Реєстр аудиторських фірм та аудиторів –  база даних, що містить 
інформацію про аудиторські фірми та аудиторів, які займаються ауди-
торською діяльністю індивідуально як фізичні особи-підприємці.

Аудиторські фірми та аудитори, які зареєстровані як фізичні особи-
підприємці, мають право на здійснення аудиторської діяльності лише 
після включення їх до реєстру.

У Законі підкреслюється, що членам адміністративних, керівних 
та контролюючих органів аудиторських фірм, які не є аудиторами, 
а також засновникам, власникам, учасникам аудиторських фірм забо-
роняється втручатися у практичне виконання аудиту в спосіб, що пору-
шує незалежність аудиторів.

При підготовці навчального посібника використані необхідні зако-
ни та постанови Верховної Ради України, постанови Кабінету міні-
стрів України та Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огля-
ду, іншого надання впевненості та супутніх послуг.

Використовуються також Податковий Кодекс України від 2 грудня 
2010 р. № 2755-VI зі змінами, Наказ Міністерства фінансів України 
від 07.02.2013 р. № 73 «Про затвердження Національного положення 
(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності», та Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, 
іншого надання впевненості та супутніх послуг, які було затверджено 
Аудиторською палатою України 08.06.2018 р.
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